

爱知县对以 2005 年爱知世博会为契机光临爱知县的各位海外人士为对象，定期的提供爱知县的相关信息。
有机会的话请您务必再次光临爱知县。

===== (2009/3) =====

爱知县邮件新闻 (第 12 号)

=====

【INDEX】

- [1] TOPNEWS
“爱知县在越南和中国江苏省分别开设了爱知企业支援窗口！”
- [2] 特辑
“大湄公河次区域 (GMS : Greater Mekong Subregion) 经济圈南部经济走廊的现况”
- [3] JICA (日本国际协助机构) 中部分部搬迁至爱知世博会“笹島”会场遗址
- [4] 各个中心的活动信息
- [5] 编辑后记

- =====
- [1] TOPNEWS
“爱知县在越南和中国江苏省分别开设了爱知企业支援窗口！”

作为加强与亚洲经济交流的一个重要环节,爱知县在越南和中国江苏省分别开设了爱知企业支援窗口！
支援窗口针对爱知县的企业的投资对象开展以下多种多样的支援业务。

越南

主要业务

- 通过意见交流会构筑当地爱知县企业之间的交流网络
- 通过与政府之间的定期协商开展信息收集,传达企业方面的需求
(企业需要协助时,可以通过设置在外国投资厅北部投资促进中心里的日本企业支援窗口实现)

设置场所

越南计划投资省外国投资厅 北部投资促进中心内

中国·江苏省

主要业务

- 接待爱知县内企业的协商事项
- 通过意见交流会构筑当地爱知县企业之间的交流网络
- 通过与政府之间的定期协商开展信息收集,传达企业方面的需求

设置场所

主要窗口:上海伊藤忠商事有限公司 南京分公司内

面谈场所:爱通国际货运代理(上海)有限公司苏州办事处内

敬请期待爱知县更新的努力和尝试。

- =====
- [2] 特辑
“大湄公河次区域 (GMS : Greater Mekong Subregion) 经济圈南部经济走廊的现况”

爱知县积极的推进与亚洲各国、各个地区之间的经济合作，作为其中一环，爱知县参加了由日本东盟中心国际机构和柬埔寨开发评议会共同主办的“柬埔寨投资环境视察考察团活动”。

作为本次的特辑，我们将介绍投资环境不断得到改善的的南部经济走廊(Southern Economic Corridor)、南部海岸经济走廊 (Southern-Coast Economic Corridor) 以及整个柬埔寨的投资环境的现况。

**Q 请告诉我参加此次视察考察团的目的以及行程安排。

**A 参加此次视察考察团的目的在于收集作为大湄公河次区域经济圈的大动脉而不断得到整备的经济走廊以及近年以来，达到 10%以上的经济成长率的柬埔寨的投资环境的第一手信息，并加以实地确认。

行程从泰国的曼谷沿着海岸线进入南部经济走廊，通过对泰国的林查班港 (Laem Chabang Port)、泰国与柬埔寨国境交界处的伍根经济特区 (Koh Kong SEZ: Special Economic zones)、斯哈诺克维尔港 (Port of Sihanoukville) 以及在该地区筹建中的斯哈诺克维尔经济特区 (Sihanoukville SEZ)、柬埔寨的首都金边以及在越南和柬埔寨的国境交界处的曼哈顿经济特区 (Manhattan SEZ) 等南部经济走廊中的重要地区的访问之后、最后到达越南的胡志明市。完全由巴士走完总共 6 天日程、合计 1150 公里的路程。

**Q 听说该地区 (柬埔寨、老挝、缅甸、泰国、越南) 的物流渠道的构建令人耳目一新，请问实际情况如何。

**A 该地区现在正在推进被称为 GMS (Greater Mekong Subregion) 的经济开发项目。支撑该项经济项目的道路不仅有已经整备完备的从缅甸到越南之间的“东西经济走廊” (East-West Economic Corridor)、连接中国昆明到泰国曼谷以及越南河内的“南北经济走廊” (North-South Economic Corridor) 还包括此次我们走遍的“南部经济走廊”和“南北海岸经济走廊”。道路已经完全铺装完毕，交通通行方面已经毫无问题。由于基础设施的建设不断进行，因此从国外对柬埔寨的直接投资也每年不断增加。

**Q 请告知行程中特别留下印象的事情。

**A 与泰国相邻的伍根经济特区现在正由柬埔寨的五大财阀之一的 LYP 集团开发之中，而且韩国的现代汽车公司也已经 (Hyundai Mortar Company) 也已经正式表明了准备在该处开设工厂，相信今后会有更大的发展。

由日本的援外日元贷款建设的斯哈诺克维尔港的旁边有 70 公顷的经济特区将于今年 7 月开始正式动工兴建，而且已经获得了中国、韩国、俄罗斯、泰国、越南等各国企业的关注。

位于越南和柬埔寨的国境交界处的曼哈顿经济特区已经获得 9 家公司的投资、其中已经有 4 家公司开始了生产。由于该特区靠近胡志明港，所以具有可以借助越南的基础建设以及产业集聚的优点。

**Q 柬埔寨的投资环境的优点到底在哪里。

**A 根据主办此次视察考察活动的日本东盟中心的介绍，柬埔寨的投资魅力在于政治的安定性，廉价而且丰富的劳动力，丰富的天然资源，以及税收优惠制度等等。

柬埔寨政府现在不仅大力致力于基础设施的整备，而且在法律环境等投资手续方面也不断地开展改善措施。同时为了更有效地达到招商引资的效果，战略性地把上述经济特区 (SEZ) 都安排在国境附近。

与此同时，管理柬埔寨的投资事项的柬埔寨开发评议会中还有从 JICA 派遣的日本

人专家，可以进行日语的协商。

**Q 最后请介绍一下柬埔寨的投资环境的未来发展的可能性。

**A 根据爱知县的企业调查，截止至 2007 年 12 月底为止，爱知县内到柬埔寨投资的企业只有 1 家。随着今后各种手续的迅速化、透明化的确保，电力供应的改善，市场的广域化，奖励制度的扩充化等相关措施的发展，从长远来看存在着继中国、泰国、越南之后成为新的投资办厂候补佳地的可能性。随着去年 7 月 31 日签订的“日本柬埔寨投资协议” (Agreement between Japan and The kingdom of Cambodia For Liberalization, Promotion and Protection of Investment) 的生效，包括柬埔寨在内的大湄公河经济圈会成为引人注目的一个地区。

关于 GMS 的详细情况请参照以下网站。

(Asian Development Bank 英语网站) <http://www.adb.org/GMS/>

(日本东盟中心 日语网站) <http://www.asean.or.jp/> (兼有英语网页)

[3] JICA (日本国际协助机构) 中部分部移至爱知世博会“笹岛”会场遗址

自从 2005 年的爱知世博会结束至今已经过了 4 年，各位还记得除了长久手和濑户 2 个会场之外，在名古屋车站附近还曾经有过一个“笹岛卫星会场”？

在爱知世博会结束之后，由名古屋市政府负责对该会场遗址进行了重新规划。今年春天，JICA (日本国际协助机构) 中部分部终于转移到笹岛”会场遗址并已经正式开始了相关的业务。

JICA 是为了实现发展中国家的安定和发展而开展相关的国际协助活动为目的而设立的机构。JICA 中部分部原来位于名古屋市的东部，由于年久引起的设施老化，所以此次决定正式搬迁到新址办公。

新的 JICA 中部分部不仅新增添了针对海外进修生的进修设施，而且正在筹办进修生与一般爱知县民进行相互交流，学习国际协助知识的体验型展示设施“名古屋地球广场”，并准备从今年 6 月开始正式启用。

爱知世博会 4 年之后，又诞生了一个新的国际交流和国际协助的标志性设施。我们衷心地期待着您在下次访问爱知县的时候务必前来参观“名古屋地球广场”。

新 JICA 中部分部的建设情况 (链接相关 PDF。有建筑物内部的照片。)

<http://www.jica.go.jp/chubu/kensetsu.html>

[相关网站]

爱知县政府

(日语网站) <http://www.pref.aichi.jp/>

(英语网站) <http://www.pref.aichi.jp/global/en/index.html>

招商引资信息

产业立地通商科 <http://www.pref.aichi.jp/ricchitsusho/>

I-BAC (爱知名古屋国际商业联系中心)

(日语网站) <http://www.i-bac.jp/jp/index.html>

(英语网站) <http://www.i-bac.jp/>

GNI (名古屋大城市圈先导性协议会)

(日语网站) http://www.greaternagoya.org/html_ja/ja_index.html

(英语网站) <http://www.greaternagoya.org/>

企业厅企业诱致科

(日语网站) <http://www.pref.aichi.jp/youchi/>

(英语网站) <http://www.pref.aichi.jp/youchi/e/index.html>

观光信息

爱知县观光协会 (日语网站。有英语、中文、韩语网页。)

<http://www.aichi-kanko.jp/index.asp>

[编辑后记]

2009 年最初的话题想必就是美国新任总统奥巴马了。在严寒之中的 1 月 21 日的就职典礼当天,不光是美国人,还有许多世界各国的人士都纷纷访问了华盛顿特区。从多达 200 万人的这个信息来看,世界各地的人们都对美国的新总统寄予了极大的关心和关注。

奥巴马总统于今年 2 月主持通过了总额达到 7872 亿美元的经济景气振兴方案。这个经济景气振兴方案到底何时奏效,或许还需要一定的时间才能看出来。但是这位美国的新总统将如何当好世界经济的舵手,我们日本人将拭目以待。

此次作为一个新的尝试,我们把有关柬埔寨的方位内容作为特别报道提供给各位。这对其他地区的人士来说也许关心甚薄,但我们今后将从各种各样的角度出发,把与爱知县有关话题和信息提供给各位。

[过去的内容]

可以通过以下网站浏览。(英语、法语、中文)

<http://www.pref.aichi.jp/ricchitsusho/boeki/report/newsletter.html>

[您的意见和感想]

您可以把您的意见和感想发送到以下网址。

Masaki_Yoshida@jetro.go.jp

[送信邮址变更 · 送信终止]

您如果需要变更送信邮址或者希望终止送信的时候请联系以下地址。

Masaki_Yoshida@jetro.go.jp

[注意事项]

本次报道内的外部链接处的内容会在没有预告的情况之下发生变更,敬请谅解。

本报道的著作权归属于爱知县所有。

编辑 · 发行

爱知县产业劳动部产业立地通商科

爱知县上海产业信息中心

东京办事处